



# Александр Александрович АРТИШЕВСКИЙ

*(К 80-летию со дня рождения)*

---

*30 ноября 2013 года кафедра морфологии человека отметила юбилей доктора медицинских наук профессора Александра Александровича АРТИШЕВСКОГО.*

---

Автор популярного толкового справочника В. Даль считает, что понятие «юбилей» имеет латинские корни и определяется как «торжество, празднество по поводу прошедшего пятидесятилетия, столетия и тысячелетия». Позже это понятие стало сопоставляться с людскими возрастными параметрами, но при любом толковании в основу понятия юбилей закладывались «идеи радости, торжества, обновления и даже прощения обид». К тому же юбилеи стали рассматриваться как хороший повод подвести «промежуточные итоги, перейти на новый уровень себя, сбросить груз обид и порадоваться этому».

Торжество по поводу 50-летия Александр Александрович уже пережил, а сейчас самое время подвести «промежуточные итоги» перед очередным юбилеем. Чтобы не утруждать нашего юбиляра, мы решили сделать это за него и остановиться на тех аспектах его личности и деятельности, за которые мы особенно ценим и любим Александра Александровича.

Поскольку большая часть жизни Александра Александровича прошла в стенах нашего университета в качестве аспиранта, ассистента, доцента и профессора, хочется, прежде всего, сказать о юбиляре как о педагоге. Мы, его

коллеги, знаем, как ответственно, серьезно и скрупулезно подходит он к этой стороне своей деятельности, постоянно заботясь не только о сути преподносимого материала, но и об удобстве усвоения его студентами. Об этом свидетельствуют его многочисленные учебно-методические разработки и учебники по гистологии на русском (в соавторстве с профессором С.Л.Кабаком) и белорусском (единственный в Беларуси) языках.

Его лекции и методика проведения лабораторных занятий являются образцом для сотрудников кафедры и с благодарностью воспринимаются студентами, а также служат важным аспектом в воспитательной работе с ними, которой Александр Александрович придает особое значение, и стоит позавидовать тому, как умело, ненавязчиво и эффективно он это делает, причем не только в своих группах. Много лет он был заместителем заведующего по воспитательной работе на кафедре.

Нельзя не отметить успехов Александра Александровича в научно-исследовательской работе, прежде всего связанных с его высоким профессионализмом. После новаторских идей в его диссертациях и монографии по гистологии надпочечников Александр Александрович заслуженно стал в ряды ведущих гистологов-эндокринологов бывшего Советского Союза. Результаты его дальнейших научных исследований опубликованы во многих (более 250) работах. Под руководством Александра Александровича выполнено четыре кандидатские диссертации. К научным исследованиям постоянно привлекаются и студенты, работы которых на республиканских смотрах получают высокие оценки.

К сказанному следует добавить и активное участие Александра Александровича в общественной жизни университета, он неоднократно избирался в руководящие органы общественных организаций, являлся заместителем

председателя специализированного совета по защите диссертаций, многократно награждался грамотами Министерства здравоохранения и руководства университета.

Представление о личности Александра Александровича было бы неполным, если бы мы не упомянули еще одной её стороне. Недаром в народе говорят, что талантливый человек талантлив во всем. Мы уверены, что если бы Александр Александрович не связал свою жизнь с гистологией, то Беларусь, наверняка, приобрела бы в его лице еще одного (далеко не рядового) поэта. Мы в этом убеждались неоднократно, поскольку ни одно торжественное событие на кафедре не проходило без стихотворного посвящения, выполненного на профессиональном уровне с особым освещением событий и со свойственным его перу изяществом. Ну, а недавно в этом смогли убедиться и другие сотрудники университета, прочитавшие ностальгическую поэму Александра Александровича на страницах газеты «Веснік БДМУ».

Заканчивая наше далеко не полное описание деловых и личностных качеств Александра Александровича и цитируя В.Даля, считаем, что и перечисленное является достаточным основанием для «радости и торжества» по поводу юбилея, что же касается «прощения обид», то в нашем случае это явно не актуально, так как сотрудники кафедры питают только глубокое уважение и самые теплые чувства к нашему коллеге – доктору медицинских наук, профессору Александру Александровичу Артишевскому и желают ему «радости и праздника» в дни юбилея, а также здоровья и дальнейших успехов в его плодотворной профессиональной деятельности, в его творческих поэтических изысканиях, о результатах которых он расскажет нам при подведении «промежуточных итогов» к следующему юбилею.

**Коллектив кафедры морфологии человека**